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Uittreksel uit de notulen van de gemeenteraad van 
donderdag 20 februari 2025 
Aanwezig: Mattice Du Tré, voorzitter van de raad

Jurgen Bauwens, burgemeester
Rik Daelman, Yari Van Kaer, Ilse Poppe, Bart Waterschoot, Dominique Roelandt, 
schepenen
Kelly Van Nieuland, Guido De Cock, Cecile Van Havermaet, Luc Maes, Aurélie 
Willaerts, Stefaan Thierens, Pauline De Schepper, Annemarie Peeters, Patrick Baert, 
Peter Maes, Alexis Hylebos, Ragnilde De Rijcke, Tom Van Bogaert, Charlotte 
Hammink, raadsleden
Raf Smet, adjunct-algemeen directeur
Bram Collier, algemeen directeur

Verontschuldigd: -

Afwezig: -

OPENBARE ZITTING

Beslissing omtrent de oprichting en samenstelling van de nieuwe 
GECORO
Toelichting
De Raad,
Gelet op de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening in het bijzonder artikel 1.3.3;
Overwegende dat tot een nieuwe samenstelling van de Gecoro dient overgegaan te worden naar aanleiding 
van de nieuwe legislatuur;
Overwegende dat volgens de bepalingen van de Vlaamse Codex ruimtelijke Ordening en het bovenvermeld 
artikel er voor een gemeente van meer dan 10.000 inwoners en niet meer dan 30.000 inwoners er minimum 
9  en maximum 13 leden dienen aangesteld te worden;
Overwegende dat de raad opteert voor 9 leden om en maximale werkbaarheid te garanderen en om te 
kunnen voldoen aan de man-vrouw-verhouding;
Gelet op het gemeentedecreet;

Juridisch kader en motivering
Artikel 1.3.3. Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening
§ 1. Er wordt een adviesraad voor ruimtelijke ordening opgericht op het niveau van de gemeente, hierna de 
gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening te noemen.
§ 2. Naast de opdrachten die de gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening heeft ingevolge deze 
codex, kan ze advies geven, opmerkingen maken of voorstellen doen over alle aangelegenheden met 
betrekking tot de gemeentelijke ruimtelijke ordening, op eigen initiatief of op verzoek van het college van 
burgemeester en schepenen of de gemeenteraad.
§ 3. De gemeenteraad benoemt de voorzitter, de leden, de plaatsvervangers en de vaste secretaris. De 
gemeenteraad kan onder de leden een ondervoorzitter aanwijzen.
De voorzitter en de vaste secretaris worden voorgedragen door het college van burgemeester en 
schepenen. De vaste secretaris is niet stemgerechtigd.
De gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening telt het in het zesde lid vermelde aantal leden, de 
voorzitter inbegrepen. Minimum één vierde van de leden, waaronder de voorzitter, zijn deskundigen inzake 
ruimtelijke ordening. De overige leden zijn vertegenwoordigers van de voornaamste maatschappelijke 
geledingen binnen de gemeente. Ieder lid, met uitzondering van de voorzitter, heeft een plaatsvervanger. 
Leden van de gemeenteraad of het schepencollege kunnen geen lid van de adviescommissie zijn.
De gemeenteraad beslist welke maatschappelijke geledingen binnen de gemeente worden opgeroepen om 
één of meerdere vertegenwoordigers voor te dragen als lid van de gemeentelijke commissie voor ruimtelijke 
ordening. De maatschappelijke geledingen die een lid voordragen, dragen tevens een plaatsvervanger 
voor.
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Het aantal leden is afhankelijk van het inwoneraantal van de gemeente :
1° minimum 7 en maximum 9 leden voor een gemeente met niet meer dan 10 000 inwoners;
2° minimum 9 en maximum 13 leden voor een gemeente met meer dan 10 000 en niet meer dan 30 000 
inwoners;
3° minimum 13 en maximum 17 leden voor een gemeente met meer dan 30 000 en niet meer dan 50 000 
inwoners;
4° minimum 17 en maximum 21 leden voor een gemeente met meer dan 50 000 inwoners.
§ 3/1. Twee of meer gemeenten kunnen, via een intergemeentelijk samenwerkingsverband, een 
intergemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening oprichten.
De bepalingen van de andere paragrafen van dit artikel zijn van overeenkomstige toepassing op een 
intergemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening, uitgezonderd wat volgt.
De betrokken gemeenteraden beslissen elk afzonderlijk welke maatschappelijke geledingen moeten 
worden opgeroepen om een of meer vertegenwoordigers voor te dragen als lid van de intergemeentelijke 
commissie voor ruimtelijke ordening. Al die verschillende geledingen worden vertegenwoordigd in de 
intergemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening.
Het vereiste aantal leden is afhankelijk van de som van de inwoneraantallen van de deelnemende 
gemeenten. Het maximumaantal kan alleen overschreden worden als dat vereist is om alle verschillende 
geledingen te laten vertegenwoordigen.
Het intergemeentelijk samenwerkingsverband doet de oproep van vertegenwoordigers en formuleert een 
gemotiveerd voorstel van samenstelling.
De benoeming van de voorzitter, de leden, de plaatsvervangers en de vaste secretaris is definitief zodra elk 
van de betrokken gemeenteraden eenzelfde voorstel van samenstelling goedgekeurd heeft.
Het huishoudelijk reglement is definitief zodra elk van de betrokken gemeenteraden dat reglement of de 
wijzigingen ervan goedgekeurd heeft.
Als een intergemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening is opgericht conform de bepalingen van dit 
artikel, oefent die intergemeentelijke commissie de taken uit die zijn toegewezen aan de gemeentelijke 
commissie voor ruimtelijke ordening.
§ 4. De leden van de gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening worden benoemd voor zes jaar. 
Hun benoeming is hernieuwbaar. Na de installatie van een nieuwe gemeenteraad wordt overgegaan tot de 
benoeming van een nieuwe commissie. De nieuwe commissie treedt pas aan nadat de gemeenteraad de 
leden ervan heeft benoemd en nadat de toezichttermijn, vermeld in artikel 332 van het decreet van 22 
december 2017 over het lokaal bestuur, is verstreken. De oude commissie blijft zolang aan.
Het lid dat voortijdig zijn mandaat stopzet, wordt vervangen door zijn plaatsvervanger tot een nieuw lid is 
benoemd.
§ 5. Het is voor een lid van de gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening verboden deel te nemen 
aan de bespreking en de stemming over aangelegenheden waarin hij een rechtstreeks belang heeft, hetzij 
persoonlijk, hetzij als gelastigde, of waarbij de echtgenoot, of bloed- of aanverwanten tot en met de tweede 
graad een persoonlijk en rechtstreeks belang hebben.
Voor de toepassing van het eerste lid worden personen die wettelijk samenwonen, met echtgenoten 
gelijkgesteld.
§ 6. De regelingen inzake evenwichtige vertegenwoordiging van vrouwen en mannen, vermeld in artikel 
304, § 3, tweede lid, van het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, zijn van 
overeenkomstige toepassing op de gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening.
§ 7. De gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening kan, voor het onderzoeken van bijzondere 
vraagstukken, een beroep doen op externe deskundigen en werkgroepen oprichten onder de voorwaarden, 
bepaald in het huishoudelijke reglement.
§ 8. De gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening stelt haar huishoudelijke reglement op.
Dit reglement en zijn wijzigingen worden ter goedkeuring aan de gemeenteraad voorgelegd.
§ 9. De gemeenteraad of het intergemeentelijk samenwerkingsverband stelt de gemeentelijke commissie 
voor ruimtelijke ordening een permanent secretariaat en de nodige middelen ter beschikking.
§ 10. De Vlaamse Regering stelt de nadere regels voor de samenstelling, de organisatie en werkwijze van 
de gemeentelijke commissie voor ruimtelijke ordening vast.
§ 11. ...

Besluit
Het college van burgemeester en schepenen besluit:
Art. 1 : Een nieuwe Gemeentelijke Commissie voor Ruimtelijke Ordening op te richten.
Art. 2 : De GECORO zal bestaan uit 9 leden, waarvan 4 deskundigen inzake ruimtelijke ordening en 5 leden 
die gekozen worden uit verschillende maatschappelijke geledingen.
Art. 3 : Uit de ingekomen kandidaturen als deskundige zal 1 voorzitter, 3 effectieve leden en 3 
respectievelijke plaatsvervangers verkozen worden.
Uit de 5 maatschappelijke geledingen zal telkens één effectief lid en één plaatsvervanger verkozen worden.
Art. 4 : De maatschappelijke geledingen die zullen opgeroepen worden om één of meerdere 
vertegenwoordigers voor te dragen als lid van de Gecoro zijn als volgt samengesteld:
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-milieu- en natuurverenigingen;
-verenigingen van werkgevers of zelfstandigen;
-verenigingen van handelaars;
-verenigingen van landbouwers;
-verenigingen van werknemers;
-verenigingen van werkgevers of zelfstandigen met uitsluiting van verenigingen van handelaars of 
landbouwers.
Elke kandidaat moet een beschrijving geven van de reden en de motivering waarom hij/zij deel wenst uit te 
maken van de Gecoro.
Art. 5 : De gemeenteraad zal nadien een gemotiveerde keuze maken uit de kandidaten.
Art. 6 : Het College van Burgemeester en Schepenen wordt gemachtigd voor het aanschrijven van de 
maatschappelijke geledingen.

Namens de gemeenteraad:

De algemeen directeur, De voorzitter van de raad,
(get.) Bram Collier. (get.) Mattice Du Tré.

Voor éénsluidend afschrift,
Waasmunster, 26 februari 2025

In opdracht:

De algemeen directeur, De voorzitter van de raad,
Bram Collier. Mattice Du Tré.


